



IQAA

**НЕЗАВИСИМОЕ АГЕНТСТВО
ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ КАЧЕСТВА В ОБРАЗОВАНИИ - IQAA**

**ОТЧЕТ
ПО ВНЕШНЕМУ АУДИТУ
ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
ИМ. М. АУЭЗОВА**

**АККРЕДИТАЦИЯ ПРОГРАММ
6B07261 ИННОВАЦИОННЫЙ ТЕКСТИЛЬ, ДИЗАЙН И ДЕКОР
(Первичная аккредитация)**

г. Астана – 2024 год

ЭКСПЕРТНАЯ ГРУППА

**Руководитель группы:**

Келесова Уржамал Сагимбековна, ассоциированный профессор кафедры «Дизайн и Индустрия моды», канд.экон. наук, Таразский региональный университет имени М.Х. Дулати, г. Тараз

**Международный эксперт:**

Бунькова Татьяна Олеговна, декан факультета технологии и дизайна, канд. техн. наук, Новосибирский технологический институт (филиал Российского государственного университета им. А.Н. Косыгина), Новосибирск, Россия

**Национальный эксперт:**

Умралиева Бэла Илларижановна, профессор кафедры «Технология лёгкой промышленности и дизайна», канд. техн. наук, Казахский университет технологии и бизнеса имени К.Кулажанова, г. Астана

**Представитель работодателей:**

Байтелиева Жанар Елтановна, директор дом моды, ТОО «JannaEl'tanova»

**Представитель студентов:**

Оскенбай Диана Откірбайқызы, магистрант 1 года обучения образовательной программы «Подготовка педагогов химии», Южно-Казахстанский педагогический университет имени Озбекали Женибек, г. Шымкент

Координатор

Нурмухаметова Айнура Рамазановна, Нурмухаметова А.Р., Отдел аккредитации вузов и НИИ (Центров), IQAA.

**УРОВЕНЬ СООТВЕТСТВИЯ ОТЧЕТА ПО САМООЦЕНКЕ
ФАКТИЧЕСКОМУ СОСТОЯНИЮ ДЕЛ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ
ПРОГРАММЫ 6В07261 – ИННОВАЦИОННЫЙ ТЕКСТИЛЬ,
ДИЗАЙН И ДЕКОР (ПЕРВИЧНАЯ АККРЕДИТАЦИЯ) ПО
КАЖДОМУ СТАНДАРТУ**

Стандарты	Отметьте уровень соответствия отчета по самооценке фактическому состоянию дел в вузе для каждого стандарта			
	Полное соответствие	Значительное соответствие	Частичное соответствие	Несоответствие
<i>Стандарт 1</i> Политика в области обеспечения качества в образовании и академическая честность	+			
<i>Стандарт 2</i> Разработка, утверждение образовательных программ и управление информацией	+			
<i>Стандарт 3</i> Студентоцентрированное обучение, преподавание и оценка		+		
<i>Стандарт 4</i> Прием студентов, успеваемость, признание и сертификация		+		
<i>Стандарт 5</i> Профессорско-преподавательский состав	+			
<i>Стандарт 6</i> Учебные ресурсы и поддержка студентов	+			
<i>Стандарт 7</i> Информирование общественности	+			

14.02.2024

СОДЕРЖАНИЕ

ГЛАВА 1 КОНТЕКСТ И ЦЕЛИ ВИЗИТА

Введение.....	
Основные характеристики вуза.....	

ГЛАВА 2 ОТЧЕТ О ВНЕШНЕМ АУДИТЕ ЭКСПЕРТНОЙ ГРУППЫ

Соответствие стандартам специализированной (программной) аккредитации

Введение.....	
---------------	--

Стандарт 1

Политика в области обеспечения качества в образовании и академическая честность

Стандарт 2

Разработка, утверждение образовательных программ и управление информацией.....

Стандарт 3

Студентоцентрированное обучение, преподавание и оценка.....

Стандарт 4

Прием студентов, успеваемость, признание и сертификация.....

Стандарт 5

Профессорско-преподавательский состав.....

Стандарт 6

Учебные ресурсы и поддержка студентов.....

Стандарт 7

Информирование общественности.....

ГЛАВА 3

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.....

ПРИЛОЖЕНИЯ

Приложение 1

Программа внешнего визита.....

Приложение 2

Список всех участников интервью.....

Приложение 3

Список документов, рассмотренных дополнительно в вузе.....

ГЛАВА 1

КОНТЕКСТ И ЦЕЛИ ВИЗИТА

Введение

Экспертной группой Независимого агентства по обеспечению качества в образовании (НАОКО) в период с 14 по 15 февраля 2024 года проведен внешний визит в Южно-Казахстанский университет имени М.Ауэзова (далее ЮКУ) - в рамках процедуры аккредитации образовательных программ, реализуемых данным высшим учебным заведением.

Внешний визит (аудит) был проведен с целью оценки соответствия информации, представленной в отчете по самооценке образовательной деятельности вуза в разрезе образовательных программ и фактическому состоянию дел в организации. На основе посещения организации образования командой экспертов была проведена оценка соответствия системы внутреннего обеспечения качества учебного заведения или образовательной программы Стандартам и критериям Независимого агентства по обеспечению качества в образовании (далее – IQAA) для программной аккредитации, подготовлен настоящий отчет, выполненный по результатам внешней оценки, разработаны рекомендации об аккредитации организации образования для Аккредитационного совета.

Внешний аудит проходил в соответствии с программой, разработанной руководителем экспертной группы совместно с Независимым агентством по обеспечению качества в образовании, также согласованной с руководством Южно-Казахстанского университета имени М.Ауэзова. Была проведена предварительная работа по проведению аудита, все необходимые для работы материалы (программа визита, Кодекс чести эксперта, Руководство по организации и проведению процедуры самооценки образовательных программ высшего и послевузовского образования, списки для проведения интервью, отчет по самооценке образовательных программ, Приложения) были представлены членам экспертной группы в установленный срок, что обеспечило условия для подготовки к процедуре внешней оценки.

Визит в Южно-Казахстанский университет имени М.Ауэзова проходил по утвержденному плану мероприятий, что позволило членам экспертной группе более подробно и детально ознакомиться со структурой вуза, материально-технической базой, руководящим составом, профессорско-преподавательским составом (ППС) кафедр по направлениям аккредитуемых образовательных программ (ОП), обучающимися, докторантами, магистрантами, выпускниками, работодателями. Процесс аккредитации проходил в гибридном формате, часть международных экспертов, представителей студенчества и работодателей из отдаленных регионов участвовали в онлайн режиме.

При организации мероприятий по внешней оценке, непосредственно в вузе, руководством университета были обеспечены все надлежащие условия

согласно заранее утвержденной программе аудита, процедуры аккредитации осуществлялись с подключением удаленных экспертов на платформе ZOOM.

Во время аудита были посещены все структурные подразделения университета, учебные занятия, базы практик, проведена работа по ознакомлению с инфраструктурой обеспечения учебного процесса.

В результате внешнего аудита и анализа визита экспертная группа провела независимую оценку соответствия заявленных данных в отчете по самооценке образовательных программ.

Основные характеристики вуза

Южно-Казахстанский университет имени М.Ауэзова является учреждением образования, история которого насчитывает свыше 80 лет. Начиная с 1967 года это - крупнейший многопрофильный университет Республики Казахстан, оказывающим услуги в области высшего и послевузовского образования. В университете ведется подготовка специалистов для всех секторов экономики, науки и культуры региона, республики и мирового пространства. Постановлением Правительства РК от 25 ноября 2023 года № 1042 НАО "Южно-Казахстанский университет им. М. Ауэзова" присвоен статус исследовательского университета и утверждена его Программы развития на 2024-2028 годы <https://adilet.zan.kz/rus/>.

Южно-Казахстанский университет имени М.Ауэзова является учреждением образования в форме некоммерческого акционерного общества. Корпоративное управление вуза осуществляется через коллегиальный орган - Совет директоров, в составе которого Председатель и 4 члена Совета директоров <https://auezov.edu.kz/media/attachments/2024/01/30/2024-.pdf> и Правление вуза, обязанности первого руководителя исполняет – вр.и.о. Председателя Правления, ректор Нурманбетов Кайрат Енбекшиевич. Корпоративное управление вуза осуществляется в соответствии с Уставом НАО ЮКУ им. М.Ауэзова, утвержденного приказом №348 от 4 июня 2020 года <https://auezov.edu.kz/media/attachments/2022/12/24/..pdf>.

Подготовка кадров в области образования осуществляется в соответствии с Государственной лицензией № KZ09LAA00018469 от 23.07.2020 г. по 161 ОП-бакалавриата, 110 ОП-магистратуры и 29 ОП-докторантуры.

Общий контингент обучающихся ЮКУ составляет - 24517 человек, в том числе бакалавриат-22 994 (93,8%), магистратура 1355 человек (5,5 %); докторантура PhD-168 (0,7%) от общего контингента университета. Количество иностранных студентов составляет 3284 человека (13,4 %), количество выпускников на сегодня составляет-свыше 100 тысяч. В вузе функционируют 6 Диссертационных советов по 7 специальностям.

Организационная структура управления ЮКУ обеспечивается единством устойчивых взаимосвязей между структурными подразделениями, осуществляющими учебную, научную, методическую, воспитательную, хозяйственную деятельность, отражающих миссию, видение вуза и регламентированных в Стратегическом плане развития Южно-



Казахстанского университета имени М.Ауэзова на 2021-2025 годы
<https://auezov.edu.kz/rus/>.

ЮКУ является пятым ВУЗом в Республике Казахстан, который получил сертификаты «Русского Регистра» и IQNet на соответствие системы менеджмента качества (СМК) требованиям МС ИСО 9001. Университет направляет все свои усилия на внедрение и постоянное улучшение СМК, соответствующей требованиям международных стандартов ИСО 9001, на базе интеграции образования, науки, производства и прогнозируемых требований потребителей. На сегодняшний день университетом заключены совместные договора и меморандумы о сотрудничестве с 237 высшими учебными заведениями, организациями и научно-исследовательскими институтами из 35 стран.

ЮКУ занимает почетное второе почетное место по общему рейтингу среди 18 вузов Казахстана и третье место - по количеству выигранных грантов (1200 грантов), второе место за 2023 год по рейтингу IQAA. Кроме того, вуз занимает лидирующие позиции по мировым рейтингам, например: <https://www.topuniversities.com/world-university-rankings?countries=kz>, <https://greenmetric.ui.ac.id/rankings/ranking-by-campus-setting-2023/4079> <https://greenmetric.ui.ac.id/rankings/overall-rankings-2023> и другие.

В вузе сформирован высококвалифицированный педагогический коллектив вуза, обеспечивающий подготовку специалистов в соответствии с требованиями образовательных стандартов. В настоящее время педагогической деятельностью в университете занимаются свыше 1500 преподавателей, из которых 4 академика НАН РК, 4 академика НИАН РК, 123 докторов наук, 600 кандидатов наук. К учебному процессу привлечены лучшие ученые и специалисты из стран дальнего и ближнего зарубежья, в том числе США, Германии, Испании, Бельгии, России.

Важным преимуществом вуза является система непрерывного образования: «бакалавриат-магистратура-докторантура». Также образование интегрируется составляющими процесса «образование-наука-производство», реализуется проект по созданию Центра компетенций, общая сумма инвестиций в проектно-исследовательскую деятельность составляет более 14 млрд. тенге, 27 ОП имеют инновационный характер. Материально-техническая база университета состоит из 16 корпусов современного типа, 2 спортивных комплексов, 6 студенческих общежитий. Уровень цифровизации университета позволяют эффективно организовать учебный процесс в on-line и off-line форматах.

Юридический и фактический адрес:

Некоммерческое акционерное общество «Южно-Казахстанский университет имени М.Ауэзова»

160012, город Шымкент, проспект Тауке хана, 5

Контактные тел.: Канцелярия 8 (725-2) 21-01-41, canselyarya@mail.ru

Приемная 8 (725-2) 21-08-94, info@auezov.edu.kz

Официальный сайт: <https://auezov.edu.kz/rus/>



ГЛАВА 2

ОТЧЕТ О ВНЕШНЕМ АУДИТЕ ЭКСПЕРТНОЙ ГРУППЫ

Введение

В ходе внешнего визита экспертами был проведен ряд встреч-интервью, в том числе, с руководством вуза, руководителями структурных подразделений, ППС и другими заинтересованными лицами. В результате интервью экспертная комиссия получила общее представление об истории, настоящем положении и стратегических приоритетах развития вуза в целом и в рамках аккредитуемых программ.

Аккредитуемая образовательная программа (далее ОП) 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор», на уровне бакалавриата по направлению подготовки 6В072-Производственные и обрабатывающие отрасли разработана на основе Государственного общеобязательного стандарта образования (далее ГОСО) ВиПВО Приказ № 21 Министра науки и высшего образования Республики Казахстан от 19 января 2023 года и других нормативных документах, по окончании присваивается степень - бакалавр техники и технологии. ОП прошла экспертизу и включена в реестр образовательных программ РК на Единой платформе высшего образования 13 октября 2021 года. Выпуск обучающихся бакалавриата по данной ОП планируется в 2024-2025 учебном году.

ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» направлена на подготовку высококвалифицированных бакалавров, обладающих необходимыми профессиональными и личностными компетенциями, конкурентоспособным уровнем знаний, умениями и профессиональных навыков области дизайна, декорирования текстильных материалов и изделий.

Подготовка ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» осуществляется на кафедре «Технология и проектирование текстильных материалов», в составе высшей школы «Текстильная и пищевая инженерия».

Кадровый потенциал качественный и количественный ППС кафедры соответствует специфике группы образовательных программ В070-«Текстиль: одежда, обувь и кожаные изделия». В 2023-2024 учебном году ППС кафедры в разрезе аккредитуемой программы - 11 шт.ед., 100% имеют базовое образование, из них: кандидата наук-2, докторов PhD-4, преподаватели со степенью магистра-5. Доля штатных научно-педагогических работников с учеными степенями - 55%, в штатах-1 преподаватель с производства, средний возраст ППС - 41 лет.

Подтверждением высокого качества реализации ОП являются научная активность ППС и обучающихся, это подтверждают количество студентов, привлеченных в НИР за 2022-2023гг.-25; 2023-2024гг.-10, также показатели публикационной деятельности с высоким индексом цитирования, в том числе совместно со студентами: за 2020-2021 гг. - 119, 2021-2022 гг. - 45, 2022-2023 гг. - 68 публикаций.

На кафедре в настоящее время реализуются 2 грантовых научных проекта, проект по программе «Эрасмус REILEAP» завершен и подана заявка на новый проект, результаты НИР ППС внедряются в учебный процесс, в производство. Так, за отчетный период имеется - 8 актов внедрения результатов НИР в учебный процесс, 1 акт в производство. В текущем году запланировано 5 актов внедрения в учебный процесс и в производство.

Комиссия пришла к заключению, что конкурентным преимуществом ОП является: внедрение системы непрерывного образования «бакалавриат-магистратура-докторантура», ее практико-ориентированность в системе «образование-наука-производство», это обеспечивается наличием в регионе широкой базы профильных предприятий по текстильному производству-ТОО «AZALA Cotton», ТОО «Ball Textile», ТОО «TEXTILE GROUP KZ» и др.

План развития ОП и цели актуализируются с привлечением всех заинтересованных лиц, в рабочих группах участвуют ППС, обучающиеся и работодатели. Формирование у обучающихся профессиональных и социально значимых компетенций обеспечивается в рамках студентоцентрированного обучения на основе внедрения новых технологий обучения, базирующихся на повышении практических компетенций студентов и непрерывном оценивании их учебных достижений.

Экспертной группой посещены все структурные подразделения высшей школы, библиотека, столовая, спортивный зал, учебные аудитории, базы практик ТОО «Ball Textile», научные лаборатории по инновационному текстилю, научно-производственный «REILEAP Казахский кожевенный центр» (результат реализации проекта по программе «Эрасмус REILEAP», 2023 г.).

В целях получения объективной информации члены внешней экспертной группы использовали такие методы, как наблюдение, встречи и беседы с сотрудниками различных структурных подразделений, интервьюирование ППС, обучающихся, работодателей.

Соответствие стандартам специализированной (программной) аккредитации

Стандарт 1. Политика в области обеспечения качества в образовании и академическая честность

Доказательства и анализ:

Образование является одним из важнейших приоритетов, что закреплено во всех государственных документах и программах стратегического характера. Качество аккредитуемой образовательной деятельности Стратегическим планом развития ЮКУ на 2021-2025 годы, утвержденного решением Совета директоров-протокол №4 от 24.12.2020г., который представлен на официальном сайте вуза <https://auezov.edu.kz/rus/>

Миссия и Политика в области качества размещены стендах кафедр и высших школ, в библиотеке, в кабинетах руководителей служб университета,

на сайте, т.е. в доступных местах для обеспечения знакомства с документами всех сотрудников и студентов ЮКУ. В данном стратегическом документе отмечается, что ЮКУ стремится удовлетворить запросы рынка труда по подготовке профессиональных кадров, обладающих глубоким логическим мышлением, способных генерировать прогрессивные идеи, изобретать технику и технологию нового поколения, адаптироваться к изменяющимся условиям мирового рынка в условиях глобализации.

Ключевые задачи стратегического развития вуза нацелены к «Университету 4.0», а именно:

- Трансформация университета в направлении учета тенденций экономики знаний: понимание трендов развития общества и технологий; актуализация ОП с учетом запросов общества (в кооперации с бизнес-сообществом, индустриальными лидерами); открытость управления.
- Эффективное взаимодействие университета и бизнес-сообщества: восприятие бизнес-сообществом и университетом новых ролей в жизни друг друга; совместные проекты /программы/ институциональные инициативы.
- Трансформация университета в процесс развития талантов, в том числе путем встраивания в процесс обучения подготовку к работе в современных экономических и общественных реалиях.
- Трансформация университета в центр региональных и отраслевых экосистем, фокусировка на ресурсах кластерного и отраслевого развития.

По каждому стратегическому направлению деятельности университета определены задачи для достижения целей и установлены показатели, характеризующие полноту их решения.

ЮКУ является пятым ВУЗом в Республике Казахстан, который получил сертификаты «Русского Регистра» и IQNet на соответствие системы менеджмента качества (СМК) требованиям МС ИСО 9001. Университет направляет все свои усилия на внедрение и постоянное улучшение СМК, соответствующей требованиям международных стандартов ИСО 9001, на базе интеграции образования, науки, производства и прогнозируемых требований потребителей. По результатам анализа, переизданная и вновь разработанная документация СМК в соответствии с требованиями новой версии МС ИСО 9001-2015 признана адекватной критериям аудита.

В ЮКУ четко выстроена политика в области обеспечения качества (утв. Комиссией по обеспечению качества, пр.№1 от 29.11.20г.), определены цели в области обеспечения качества (утв. Комиссией по обеспечению качества, пр.№3 от 20.12.22г.) и внедрены 84 внутренних документа по обеспечению качества <https://auezov.edu.kz/media/attachments/2023/05/16/-2023.--.pdf>, которые имеют официальный статус и открытый доступ для всех участников учебного процесса и всех заинтересованных лиц.

Высшее руководство университета систематически анализирует результаты внутренних проверок, аудитов и социологического мониторинга (СМК ЮКУ ПР 5.01-2021 «Анализ данных. Анализ системы менеджмента качества со стороны высшего руководства»). В университете имеет место практика создания рабочих групп, комиссий с целью мониторинга всех процессов на уровне кафедр, факультетов и университета в целом. На уровне ректората действуют - внутренние аудиты по контролю за качеством, на уровне высших школ действует - инспекционная комиссия, на уровне кафедры - кафедральная комиссия. В работе таких групп принимают участие и опытные ППС, студенты.

На базе каждой высшей школы университета функционируют комитет по академическому качеству (далее АК) (приказ Председателя правления-ректора №177-нқ от 18.09.2023). В состав АК входят опытные преподаватели высшей школы, работодатели по направлениям подготовки, обучающиеся (студенты, магистранты и докторанты), представители Департамента по академическим вопросам.

Деятельность АК направлена на повышение качества образовательного процесса на всех уровнях обучения и реализуемых образовательных программ в соответствии с СМК П 8.18-2023 «Положение о комитетах по академическому качеству»: реализация Политики и Целей ЮКУ в области качества; выполнение обязательств в области качества и требований системы менеджмента качества; планирование и организация разработки ОП по всем уровням подготовки (бакалавриат-магистратура-докторантура); принятие решений по содержанию и условиям реализации ОП; проведение мониторинга качества ОП и ее совершенствования; повышение конкурентоспособности ОП на основе анализа и внедрения лучшего мирового и отечественного опыта в содержание и технологию реализации ОП; организация работы по повышению качества учебно-методического обеспечения ОП; организация взаимодействия со стейкхолдерами; проверка соответствия содержания дисциплин, предъявляемым требованиям к качеству реализации ОП и наличия фактов нарушения академической честности как обучающимися, так и ППС; организация проведения самообследования программы и подготовка ОП к различным процедурам оценки качества (включая аккредитацию, рейтинги и т.д.).

Организацией разработки и обеспечения качества ОП курируется Центром менеджмента на основе документа СМК ЮКУ П 7.44-2021 Положение «О разработке и утверждении образовательных программ», где определены форма, структура, порядок разработки и утверждения образовательных программ для обеспечения единого подхода при их построении.

Внутренняя экспертиза ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» проведена экспертной комиссией АК в составе доцентов Сулейменова Т.Н., Калдыбекова Ж.Б. Внешняя экспертиза на ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» дана работодателями - директор



ТОО «НВП Талапты» Дуйсенбаев Т.Д., директор ТОО «НИЦ Жана жоба» Ташменов Р.С. ОП рассмотрена на заседании АК (протокол №6 от 03.02.23г.), УМС ЮКУ (протокол №4 от 22.02.23г.) и утверждена решением Ученого совета ЮКУ (протокол №13 от 23.02.23г.).

В результате внешнего аудита выявлено конкурентным преимуществом ОП является: реализация ОП 6B07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» на базе интеграции образования и науки-наличие мощной научно-учебной инфраструктуры, интеллектуальных ресурсов ППС и производства-наличие широкой базой профильных предприятий по текстильному производству в промышленной зоне г.Шымкент, более 10 договоров на практику в разрезе ОП.

Таким образом, реализация Политики качества является неотъемлемым процессом развития университета, в связи с чем, анализ и пересмотр внутренних регламентирующих документов проводится на систематической основе. В разработке и обсуждении стратегического плана в области обеспечения качества образовательной программы и вуза в целом принимали участие ППС, сотрудники, магистранты. Данный фактор обеспечивает актуализацию Политики качества в связи с динамично меняющимися потребностями рынка труда и заинтересованных сторон: ППС, обучающихся, работодателей.

Основные понятия, формат, порядок и условия осуществления академической честности в Университете определяются внутренними документами - Академическая политика, Правила академической честности, Кодекс этики, Антикоррупционный стандарт. Открытость и прозрачность учебного процесса обеспечивается следующими факторами:

1. Открытый доступ к электронной базе по оцениванию учебных достижений;
2. Обратная связь через портал ЮКУ между преподавателем и студентом;
3. Применение лицензионной программы «Антиплагиат» для проверки письменных работ студентов.

В Правилах академической честности и Кодексе корпоративной этики ЮКУ им. М.Ауэзова прописаны основные виды нарушения академической честности и утвержден порядок применения дисциплинарного взыскания.

Для решения задач по формированию антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры, в Университете, в установленном порядке организуется изучение правовых и морально-этических аспектов деятельности, сотрудников и обучающихся знакомят с внутренними актами при принятии на работу и зачислении на учебу. На сайте университета представлена документированная информация: Правила академической честности, Антикоррупционный стандарт и Кодекс корпоративной этики-правила внутреннего распорядка Южно-казахстанского университета им.М.Ауэзова <https://auezov.edu.kz/rus>.

Уровень соответствия по стандарту 1 – полное соответствие

Стандарт 2. Разработка, утверждение образовательных программ и управление информацией

Доказательства и анализ:

Содержание ОПБВ07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» разработано и осуществляется в соответствии со следующими нормативными документами: Закон Республики Казахстан «Об образовании» от 27 июля 2007 г. №319-III ЗПК (с [изменениями и дополнениями](#) по состоянию на 10.07.2023г.), Государственные общеобязательные стандарты высшего и послевузовского образования, утвержденный приказом МНиВО РК № 2 от 20.07.2022г. (с изменениями и дополнениями на 19.01.2023, приказ МНиВО №66 от 20.02.2023г.), Типовые правила деятельности организаций образования соответствующих типов, утвержденные приказом МОН РК от 30.10.2018г. №595. (с изменениями, внесенными приказом МНиВО РК от 02.08.2023г. №379), Правила организации учебного процесса по кредитной технологии обучения в организациях высшего и (или) послевузовского образования Приказ Министерства образования и науки Республики Казахстан от 20 апреля 2011 года № 152. (с изменениями и дополнениями от 25.07.2023г., приказ МНиВО РК №334) Дублинские дескрипторы, согласованными с европейскими рамками квалификаций, Национальная рамка квалификаций (6 уровень), Отраслевая рамка квалификаций в «Легкая промышленность», Профессиональный стандарт «Специалист в области проектирования текстильных изделий и одежды», утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (подготовлен Минтрудом России от 21 марта 2022 года № 151н).

В вузе деятельность АК направлена на повышение качества образовательного процесса на всех уровнях обучения и реализуемых образовательных программ в соответствии с СМК П 8.18-2023 «Положение о комитетах по академическому качеству». Порядок разработки и утверждения образовательных программ проходит в соответствии с академическим положением ЮКУ и имеет следующий порядок: ОП выносятся на обсуждение заседания кафедры, после чего обсуждается и утверждается на заседании АК и УМС, утверждается на Ученом совете университета. Обязательный компонент обеспечен типовыми программами; каталог элективных дисциплин ежегодно обновляется из анализа потребностей рынка труда и развития текстильного кластера РК.

Согласно классификатору направлений подготовки кадров с высшим и послевузовским образованием, ОПБВ07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» включена в направление подготовки БВ072 «Производственные и обрабатывающие отрасли» и в группу образовательных программ - «Текстиль: одежда, обувь и кожаные изделия». Присуждаемая степень на уровне бакалавриата - бакалавр техники и технологии (4 года обучения).

Цели ОП сформулированы и конкретизированы в соответствии миссией ЮКУ, в паспорте представлены цель и задачи ОП, показатели гармонизации ОП, обоснована связь ОП с профессиональной сферой на основе использования при разработке профессиональных стандартов, сфера, объекты и предметы профессиональной деятельности, ожидаемые результаты обучения, с учетом ECTS и по квалификационным рамкам ЕПВО.

ОП6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» прошла соответствующую экспертизу и реализуется на основании регистрации на Единой платформе высшего образования 13 октября 2021 года.

В ходе изучения документации было выявлено, что содержание ОП актуализируются с привлечением всех заинтересованных лиц, в рабочих группах участвуют ППС, обучающиеся и работодатели, установлено в составе рабочей группы ОП 6В07261 - «Инновационный текстиль, дизайн и декор» приняли участие: Заведующий кафедрой Ешжанов А. А., к.т.н., доцент Тогатаев Т., к.т.н., Асанов Е. Ж. ст. преподаватель, Бектурсунова А. К. ст. преподаватель, Калдыбаева Г.Ю. ст. преподаватель, Абдиева Д. студент гр. ЖТ-21-8к, Амирали Г. студент гр. ЖТ-21-4гк, Оңланбеков Д.М. директор ТОО «AZALA Cotton», Огуз Д. директор ТОО «Бал декор», Иссахов Т.Ж. директор ТОО «Ball Textile», Байнуров А. директор ТОО «TEXTILE GROUP KZ».

Внешняя экспертиза на ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» дана работодателями - директор ТОО «НВП Талапты» Дуйсенбаев Т.Д., директор ТОО «НИЦ Жаңа жоба» Ташменов Р.С.

Структура модулей и содержание дисциплин ОП направлена на формирование теоретических и практических компетенций выпускника, отражают цель ОП. Модуль и дисциплины, обеспечивающие инновационные характеристики ОП 6В07261 - «Инновационный текстиль, дизайн и декор» следующие: модуль «Инновационные технологии в текстильном производстве»-дисциплины «Технология печати на ткани»/ «Инновационные способы печатания текстильных материалов», дисциплины «Смарт-текстиль»/«Нано технологии в текстильной промышленности», дисциплины «Инновационные технологии текстильного производства»/ «Технология и оборудование в текстильном производстве.

Дисциплины «Текстильное декорирование интерьера», «Шелкография на ткани», «Художественная роспись ткани», «Дизайн и проектирование текстильных материалов» определяют художественную направленность ОП.

В целом в процессе обучения запланировано прохождение учебной (объем 1 кр.), производственных практик (объем 10 кр.), преддипломной практики (объем 10 кр.), кредиты были пересмотрены на заседании кафедры с участием работодателей ТОО «Ball Textile» (протокол №6 от 26.01.23г.).

Студенты проходят учебную практику на базе ЮКУ им. М. Ауэзова, производственную практику на текстильных предприятиях региона, в их числе: ТОО «Azala textie», ТОО «Azala cotton», ТОО «Ball Textile», ТОО «Бал Декор», ТОО «Шымкент-Кашемир», ТОО «Шымкент ПОШ», ТОО «Жаңа жоба», ТОО «Textie Grup» и т.д. Процедура по стандарту «Организация и

проведение профессиональной практики студентов» (СМК ЮКУ ПР 7.05 - 2020) определяет требования к организации всех видов практики студентов.

Так как ОП ОП6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» реализуется с 2021 года в ходе аудита представлены программы учебной и 1-ой производственной практики. Программы практик рассмотрены и утверждены на заседании кафедры «Технология и проектирование текстильных материалов» (протокол №1 от 27.08.2022г.), деканом АК высшей школы Текстильной и пищевой инженерии, руководителями базы практики ТОО «Ball Textile», ТОО «Бал Декор», ТОО «GText».

Учет интересов работодателей и углубление профессиональной подготовки обучающихся отражается в траекториях обучения внутри ОП с соответствующими элективными дисциплинами. Формирование каталога элективных курсов осуществляется с учетом требований современного рынка труда и рекомендаций работодателей, вовлеченных в учебный процесс посредством учебно-научно-производственных комплексов. На заседании кафедры с участием работодателей ТОО «Ball Textile» Каракулова Н., Исхахова Т. (протокол №6 от 26.01.23г.) обновлено содержание каталога элективных дисциплин и по их рекомендации включены дисциплины «Художественное вязание трикотажных изделий» и «Художественная роспись ткани».

Таким образом, дисциплины, включенные в КЭД, отражают актуальные направления развития в области инновационных технологий текстильного производства и направлены на развитие научных, профессиональных и социальных компетенций выпускников.

Содержание учебных планов формируются в соответствии с ГОСО, типовым планом и каталогом элективных дисциплин, разрабатываемым с учетом потребностей рынка труда, соответствия основным требованиям к ключевым (профессиональным) компетенциям бакалавров. Обеспеченность УМКД составляет 100%. Качество учебных материалов соответствует единым методическим рекомендациям по разработке УМКД.

Таким образом, экспертами установлено, что в ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» прослеживается четкая логическая взаимосвязь изучения дисциплин, модулей, обозначенных в каталоге элективных дисциплин. Это является основанием самостоятельного и гибкого формирования индивидуальной траектории обучения, унификации с учетом междисциплинарных связей, что позволяет развивать и успешно адаптировать к инновациям обучения и производства, а также максимально использовать имеющиеся учебные ресурсы. Для оценки удовлетворенности ОП проводится мониторинг на основе анкетирования обучающихся.

Положительная практика:

Академическая ценность ОП 6В07261- «Инновационный текстиль, дизайн и декор» заключается в следующем: наличие мощной материально-технической и производственно-технологической базы, фактическая интеграция триады "наука-образование-производство" в контексте дизайна и технологии текстильного производства.

Уровень соответствия по стандарту 2 – полное соответствие

Стандарт 3. Студентоцентрированное обучение, преподавание и оценка

Доказательства и анализ:

Студентоцентрированное обучение является основополагающим принципом организации учебного процесса и качественного развития ОП университета. При разработке содержания курсов, планировании методов преподавания и оценки учитываются предложения и рекомендации обучающихся. Центральным участником системы образования в вузе является студент, и его интересы, условия личностного роста играют важную роль в выстраивании учебного, научного, воспитательного процесса в образовательном учреждении.

С целью гибкой адаптации обучающихся к образовательной среде на официальном сайте вуза во вкладке «Студент» размещена необходимая информация - по общежитию, вакантные образовательные гранты, инициатива студентов, перечень дополнительных образовательных программ МИНОР, карта университета, Coursera курсы <https://auezov.edu.kz/rus>.

Реализация образовательной программы запущена в действие в 2021-2022 учебном году, контингент по набору на 2021-2022уч.г. - 11 студентов, на 2022-2023уч.г. - 14 студентов, на 2023-2024уч.г. - 13 студентов, итого общий контингент составляет 38 обучающихся.

В процессе определения индивидуальной образовательной траектории обучающиеся ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» имеют возможность ознакомиться с содержанием будущей профессиональной деятельности, руководствуются учебными планами и КЭД, рекомендациями эквайзера. Студент выбирает и формирует свой ИУП на своей странице в информационной системе Smart, авторизируясь через логин-пароль. Эквайзеры в своей деятельности руководствуются Процедурой СМК ЮКУ ПР 7.02-2022 «Управление учебно-организационными процессами».

Запись на учебные дисциплины основной (мажор) и дополнительной программ (минор) (Enrollment) проводит ОР с привлечением эквайзеров по образовательным программам. Эквайзеры назначаются из числа ППС выпускающих кафедр приказом Председателя Правления-Ректора ЮКУ по представлениям деканов. Каждый обучающийся имеет право самостоятельно провести запись на дисциплины основной и дополнительной программ и сформировать свой ИУП.

В вузе внедрена система инклюзивного образования, так при определении содержания траектории обучения студентов с особыми потребностями применяются средства электронного обучения, дистанционные образовательные технологии, например библиотечный зал оснащен инновационным оборудованием для обучающихся с ограничениями

зрения. Также учитываются психофизиологические, антропометрические, поведенческие особенности, в вариативной части ОП предусматриваются 1-2 адаптивные дисциплины, утверждается индивидуальный учебный план с возможностью изменения сроков обучения в университете. По аккредитуемой ОП обучающиеся с инклюзивными потребностями отсутствуют.

В ЮКУ студентам-сиротам, оставшимся без попечения родителей, предоставляются расходы на ежедневное питание в соответствии с постановлением Правительства РК №320 от 12.03.2012 года в размере 1535,79 (сироты под опекуном граждан 614,31) тенге в день и один раз в год обеспечиваются одеждой, мягким инвентарем. Среди студентов ОП 6B07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» данной категории обучающихся нет.

Электронные версии УМКД размещаются для свободного доступа обучающихся в электронной библиотеке, в которой размещаются также и другие методические материалы по дисциплинам. В вузе функционирует информационно-образовательный портал (portal.ukgu.kz), где размещен каталог учебно-методических материалов и электронных документов, результаты аттестаций, экзаменов, расписания, КЭД, GPA студента.

На сегодняшний день электронная библиотека университета содержит 5340 наименований УМЛ, в т.ч. 3374 на государственном языке, что составляет 63% и 537 на английском языке. Для методического обеспечения обучающихся в разрезе ОП на кафедре за три учебных года изданы 92 наименований УМЛ, в том числе 8 электронных учебников.

Имеется база цифровых интерактивных образовательных ресурсов, включающая видеокурсы лекций ведущих преподавателей. В цифровом формате были разработаны 17408 учебно-методических комплексов дисциплин, размещенных на образовательных порталах asu.ukgu.kz, auezov.edu.kz, ukgu.mbook.kz.

С целью формирования, воспитания и повышения патриотизма студентов в Информационно-образовательном центре проводятся различные массовые мероприятия, праздничные вечера, книжные выставки, встречи и презентации новых изданий.

При образовательном процессе обучающиеся обеспечены достаточным аудиторным фондом, оснащенным интерактивными досками, специализированными и виртуальными лабораториями с установленными лицензионными программами в сопровождении мультимедиа технологий.

Программное обеспечение учебного процесса в разрезе ОП 6B07261 - «Инновационный текстиль, дизайн и декор» достаточное, например на дисциплине «Основы математического моделирования технологических процессов» в учебном процессе используется программа моделирования «COMSOL Multiphysics®» - это универсальная среда численного моделирования для любых направлений проектирования, производства и научных исследований. С её помощью можно анализировать как отдельные,

так и взаимосвязанные физические процессы, создавать и администрировать модели и приложения с помощью удобных и простых инструментов.

За отчетный период на кафедре были организованы лекции по приглашению зарубежных ученых и специалистов практиков, например: Рамазан Эрдем, PhD Университет Акдениз/02-30.11.2023 г. (Турция); Убадуллаев М.М. PhD, доцент и Эргашев Ю., к.т.н., доцент Ферганский политехнический институт/ 09-11.11.2022г. (Узбекистан) и др.

Обучающиеся имеют бесплатный доступ к ресурсам Coursera, EDX, OpenKZ, казахстанским базам, а также к другим 17 зарубежным базам данных. Обучающиеся ОП 6B07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» ведут активную проектную деятельность, например: студенты Абдихайым Жансая, Сейдуали Айдана, Тойымбет Иса прошли курсы и защитили проект на платформе <https://www.coursera.org/>.

В настоящее время студенты принимают участие в научно-исследовательской работе в рамках грантового проекта - «AP15473325 Исследование возможности получения хромитовых пигментов из техногенных отходов для текстильной промышленности», рук.-ст. преп. кафедры «Технология и проектирование текстильных материалов» Туракулов Б.Б.

Подтверждением высокого качества реализации ОП являются научная активность ППС и обучающихся, это подтверждают количество студентов, привлеченных в НИР за 2022-2023гг.-25; 2023-2024гг.-10, также показатели публикационной деятельности с высоким индексом цитирования, в том числе совместно со студентами: за 2020-2021 гг. - 119, 2021-2022 гг. - 45, 2022-2023 гг. - 68 публикаций.

На кафедре «Технология и проектирование текстильных материалов» работает кружок «Textile life». В студенческом кружке участвуют 70-80% студентов каждой группы.

В университете налажена система предложений и помощи для академической поддержки обучающихся, не справляющихся с академическими требованиями (дополнительное консультирование или проведение дополнительных занятий). Для академической поддержки студентов проводится самостоятельная работа обучающихся с преподавателем (на кафедре есть расписание по СРОП).

Во внутренних нормативных документах и на внутреннем портале университета представлены критерии и методы оценивания знаний обучающихся, предусматривающие порядок проведения текущего, промежуточного и итогового контроля знаний, итоговой аттестации, действующую методику оценки успеваемости обучающихся для выставления рейтинговых оценок.

Согласно положениям Академической политики вуза для студентов, которые не справляются с академическими требованиями, а также для удовлетворения потребностей в дополнительном обучении, ликвидации академической задолженности или разницы в учебных планах, изучения

учебных дисциплин и освоения кредитов студентами в других вузах с обязательным их перезачетом в своем вузе, повышения среднего балла успеваемости (GPA) организуется летний семестр. Кроме того, в течение семестра преподаватели ОП проводят дополнительные консультации, принимают отработки в случае пропуска занятий по болезни, другим уважительным причинам и т.д. ППС кафедры в целях академической поддержки студентов, не справляющихся с академическими требованиями, проводят дополнительные консультации и занятия. Для студентов организованы индивидуальные консультации преподавателей при написании дипломных работ, при подготовке к экзаменам. График дополнительных занятий и консультаций составляется на кафедре и вывешивается на информационных стендах и в учебном портале.

Учет и анализ учебных достижений студентов (текущий и промежуточный контроль) по дисциплинам, курсам ОП ведется офисом регистратора. По всем академическим группам определяется абсолютная успеваемость и качественный показатель, проводится ранжирование по уровню GPA студентов, академических групп, курсов.

В университете проведение экзаменов (тестовых, устных, письменных и творческих), зачетов, защиты рефератов, курсовых работ и других форм оценивания проводится в соответствии с СМК ЮКУ АП 01-2022 Академическая политика НАО "ЮКУ им. М.Ауэзова" и СМК ЮКГУ ПР 8.06-2022 «Управление процессом проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации».

Процедура апелляции результатов экзаменов прописана в процедуре СМК ЮКУ ПР 8.06-2022 «Управление процессом проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации» и Академической политике вуза. , учебное заведение демонстрирует наличие применения официальной процедуры рассмотрения студенческих жалоб/апелляций.

Важным фактором обеспечения высоких показателей качества ОП является многогранное использование в учебном процессе и при организации деятельности кафедры инновационных методов. В ходе экспертной оценки выявлено, что процессе обучения в рамках ОП преподавателями используются различные педагогические методы и формы интерактивного обучения, обеспечивающих активную позицию студента в самостоятельном приобретении знаний и необходимых компетенций.

Для этого на кафедре постоянно проходят семинары педагогического мастерства, внедрена система взаимопосещения занятий ППС, проведения открытых учебных занятий с целью обмена опытом, организуются курсы повышения квалификаций с выдачей сертификатов, проводятся тининги и семинары по отраслевым проблемам с привлечением зарубежных спикеров в рамках ежегодной «Зимняя школа».

Анализ разработанных учебно-методических материалов показал, что ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» бакалавриата

содержат компоненты для подготовки к профессиональной деятельности. Это отражается в тематике и перечне заданий лабораторных и практических занятий, в перечне видов и форм выполнения заданий СРС. Формирование профессиональных качеств выполняются за счет проведения занятий различными формами (деловые игры, тренинги, дискуссии), в перспективе тематикой курсовых, дипломных работ (проектов).

В целях повышения самостоятельности студентов, стимулирования их стремления к самообразованию и улучшению качества получаемых знаний, а также для выявления талантливых студентов по ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» в перспективе планируется участие студентов в предметных олимпиадах, различных конкурсах (на настоящий момент контингент ограничивается 1-3 курсами).

С целью качественного обеспечения учебного процесса в разрезе ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» заключены договора с отраслевыми предприятиями, определенными в качестве баз практик (более 10 актуальных по срокам договоров).

Дуальное обучение - вид профессионального образования, при котором практическая часть подготовки проходит на рабочем месте, в разрезе ОП данный вид обучения на стадии внедрения. Студенты 2-го курса обучения могут со следующего года перейти на дуальную систему обучения на базе ТОО «Ball Textile», тем самым повысить качество теоретического образования практическими навыками работы на предприятиях текстильной промышленности, включая дизайнерские мастерские.

Для определения удовлетворенности студентов качеством преподавания дисциплин проводится анкетирование «Преподаватель глазами студентов». Эксперты отмечают, что анализ результатов проведенного опроса обучающихся ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» показал преобладание позитивных оценок в отношении преподавателей.

Положительная практика:

Возможность реализации в рамках ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» непрерывного алгоритма подготовки специалистов от бакалавриата до докторантуры, интеграция образовательных, научных и производственных процессов, что способствует качественному поддержанию полноценности ОП.

В контексте студентоцентрированного обучения всестороннее развитие обучающихся ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» на основе успешной организацией НИРС, участия обучающихся в научно-практических конференциях, выполнения проектов научного характера.

Замечания:

За отчетный период в рамках реализации ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» практически отсутствует работа по программе внутренней и внешней академической мобильности обучающихся. Ввиду недостаточного срока образовательной деятельности данной ОП - 3 года, не

организована работа по участию студентов в предметных олимпиадах и внедрение полного формата дуального образования обучающихся не достигнута.

Области для улучшения:

Необходимо разработать перспективный план по организации программы внутренней и внешней академической мобильности обучающихся в рамках реализации ОП.

Для более качественной реализации ОП обеспечить и мотивировать систематическое участие студентов в предметных олимпиадах, организовать работу филиала кафедры на отраслевом производстве.

Уровень соответствия по стандарту 3 – значительное соответствие

Стандарт 4. Прием студентов, успеваемость, признание и сертификация

Доказательства и анализ:

В университете действуют общие нормативно-правовые документы, разработаны и утверждены внутренние правила, которые охватывают все периоды студенческого «жизненного цикла» от условия приема и ориентацию при поступлении в вуз. Условия приема и критерии прозрачны и доступны для абитуриентов, освещены на сайте университета.

Прием абитуриентов в университет на образовательные программы бакалавриата осуществляется на основе нормативных документов, утвержденных Постановлением Правительства РК, Приказом МОН РК и Советом директоров НАО ЮКУ им. М.Ауэзова. В частности, подпункт 11) статьи 5 Закона Республики Казахстан от 27 июля 2007 года «Об образовании»; Приказ МОН РК от 31 октября 2018 года № 600 «Об утверждении Типовых правил приема на обучение в организации образования, реализующие образовательные программы высшего и послевузовского образования»; Приказ МОН РК от 2 мая 2017 года № 204 «Об утверждении Правил проведения единого национального тестирования и оказания государственных услуг «Выдача сертификата о сдаче единого национального тестирования» (внесение изменений от 13.04.2021 года №162); Приказ МОН РК от 8 мая 2019 года № 190 «Об утверждении Правил проведения комплексного тестирования» (внесение изменений от 25.02.2021); Приказ МОН РК от 1 апреля 2019 года № 134 «Об определении Методических рекомендаций соответствия родственных групп образовательных программ высшего образования и специальностей технического и профессионального, послесреднего образования» и Решение Совета директоров НАО «Южно-Казахстанский университета имени М.Ауэзова» от 29 июня 2022 года, № 3 «Правила приема обучающихся на образовательные программы высшего и послевузовского образования в НАО «Южно-Казахстанский университет имени М.Ауэзова»».

Контингент обучающихся по ОП 6B07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» формируется за счет приема абитуриентов по результатам ЕНТ-не менее 50 баллов, профильные предметы - математика/физика, со сроком обучения 4 года по государственному заказу и на платной основе.

Процесс зачисления в университете осуществляется в соответствии с Типовыми правилами приёма на обучение в организации образования, реализующие ОП высшего и послевузовского образования, утверждёнными приказом №600 Министра образования и науки РК от 31 октября 2018 года.

Полная информация для абитуриентов по приему представлена на сайте университета <https://priem.uezov.edu.kz/ru>. На данном сайте в блоге «Поступление» размещены список образовательных программ, программы и критерии приема творческих экзаменов, Типовые правила поступления, реквизиты университета, перечень необходимых документов и др.

В университете функционирует подразделение «Виртуальная приемная комиссия», где сотрудники данного подразделения в онлайн режиме консультируют, принимают заявления от абитуриентов через интернет-сайт <https://priem.uezov.edu.kz>.

В университете функционирует Центр профориентационных работ с подразделениями Call-центр и отдел маркетинга и профориентации. Call-центр проводит консультирование и информирует абитуриентов по вопросам приема. Отдел маркетинга и профориентации регулярно проводит семинары, вебинары и мастер-классы в онлайн (с применением платформы Zoom) и оффлайн режимах со школьниками среднеобразовательных школ в целях проведения консультативно-разъяснительных работ по поступлению в вуз.

Эксперты отмечают, что за отчетный период с 2021 года показатели приема обучающихся бакалавриата имеют стабильную динамику и варьируются в пределах 11-14 студента. Так, по ОП 6B07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» 2021-2022 учебном году контингент по набору на 2021-2022уч.г. -11 студентов, на 2022-2023уч.г. - 14 студентов, на 2023-2024уч.г.-13 студентов, итого общий контингент составляет 38 обучающихся, из них на платной основе-1 и по грантам-37 студентов.

Однако, в разрезе ОП 6B07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» по рекомендации экспертов, для полноценной и качественной реализации ОП, в перспективе для участия ОП в рейтингах различного уровня – национальных рейтингах, рейтинге национальной палаты предпринимателей «Атамекен», рейтингах аккредитационных агентств, контингент обучающихся необходимо увеличивать и количественно доводить до выпуска.

В процессе аудита установлено, на кафедре проводится системная профориентационная работа, на заседаниях кафедры разрабатываются и утверждаются графики выезда в городские и районные школы, подготавливаются раздаточные материалы: буклеты, афиши, рекламные ролики, презентации, создаются агитационных бригады из числа ППС и

студентов и т.д. Например, за кафедрой закреплены по городу Шымкент №44 школа имени Б.Момышулы, №127, №47 Д.А.Конаев, и колледж Легкой промышленности и сервис и колледж ЮКУ имени М. Ауезова, по Туркестанской области школы Отырарского района.

ППС ведет активную публикационную деятельность для формирования имиджа и рекламы ОП во внешней среде. Периодически обновляются сведения в статьях о деятельности кафедры в региональной и республиканской периодической печати: преп. Ешжанов А., Тогатаев Т., Калдыкулов М в газете «Шымкент келбеті» (сентябрь 2022 года № 1320/5) опубликовали статью «Мақта тоқыма кластерін дамыту-заман талабы»; в газете "Шымкент келбеті" опубликована статья «Басты мақсат-бәсекеге қабылетті маман даярлау» (октябрь 2020 года, №88 (1833) преп. Ешжановым А., Тогатаевым Т., Калдыкуловым М., Асановым Е. Преп. кафедры Ешжанов А., Джанпаизова В., Елдияр г., Калдыкулов М., Асанов Е. являются авторами статьи «Білім беру жүйесінде «Рухани жаңғыру» бағдарламасының маңызы» в газете «Айғақ» (№22, июнь 2020г.); в газете «Әділет. Рухани Жаңғыру» опубликована статья «Тоқыма және тамақ өнеркәсібі саласы мамандарын инновациялық жолмен ұлттық тұрғыда дайындау» (№6 (121) февраль 2021г.) автор - зав каф., доктор PhD Ешжанов А.А.

Контент на веб-сайте университета постоянно обновляется. Также организуются личные встречи с будущими абитуриентами, на которых ППС кафедры подробно объясняют специфику по образовательной программе 6B07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор», особенности организации учебного процесса в вузе и т.д.

Постоянно проводятся «Дни открытых дверей», на который приглашаются школьники с родителями. Активно используются в профориентационных целях аккаунты университета в социальных сетях: https://instagram.com/auezov_university, Facebook: youtube.com, издаются рекламно-информационные буклеты, календари, а также информация об условиях обучения, проживания, предоставляемых льготах и скидках.

На веб-сайте предоставлена полная информация об образовательной программе 6B07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор», опубликована информация об учебной, жизни студентов https://www.instagram.com/p/Cw17zGdMLA1/?utm_source=ig_web_copy_link&igshid=MzRIODBiNWF1ZA==.

На основании договора, заключенного с «Центром занятости» г.Шымкента, организовано трудоустройство выпускников по малообеспеченным категориям (первый выпуск по аккредитуемой ОП в 2024-2025 уч.г.).

Кафедра «Технология и проектирование текстильных материалов» ежегодно разрабатывает план проведения профориентационной работы. Профориентационная работа проводится в течении всего календарного года.

Для качественного набора одаренных, талантливых и изначально мотивированных на обучение абитуриентов по ОП 6B07261-

«Инновационный текстиль, дизайн и декор», на кафедре студенческие конференции, на которые приглашаются школьники выпускных классов и студенты колледжа сервиса и легкой промышленности, а также колледжа при ЮКУ им.М. Ауэзова. Лучшие работы получают награды и грамоты от имени высшей школы и университета.

В 2023-2024 у.г. для увеличения контингента планируется проведение мероприятий по ОП 6B07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» (привлечение абитуриентов на основе проведения конкурсов и олимпиад).

1. Городской конкурс текстильного дизайна «Textile Design» среди школьников г. Шымкент.

2. Предметная олимпиада по предметам физика и математика среди учащихся 11-х классов общеобразовательных школ г. Шымкент.

Наличие научных кружков, клубов по интересам, спортивных кружков является мотивацией на обучение и возможностью всестороннего личностного развития для студентов. Так, на кафедре для обучающихся ОП действует студенческий научный кружок «Textile life», в котором участвуют 21 студент. Работа научного кружка направлена на развитие у студентов креативного, творческого, научного потенциала наравне с овладением необходимых универсальных, профессиональных компетенций по специфике ОП.

В университете для студентов 1 курса обучение начинается с ориентационной недели, в рамках которой ежегодно департаментом по воспитательной работе и молодежной политике совместно с сотрудниками департамента по академическим вопросам, центром Болонского процесса и академической мобильности, центром обслуживания студентов и деканами проводятся встречи. На встречах студентов 1 курса знакомят с организацией общественной жизни университета, учебного процесса и внеурочного времени, миссией и задачами, инфраструктурой университета; с правилами обучения, методикой подсчета GPA, правилами перевода с курса на курс, на другую образовательную программу и т.д. Также разъясняется кодекс корпоративной этики-правила внутреннего распорядка, требования к студентам и их права. Проводятся встречи со студентами общежития, разъясняются правила проживания в общежитии. ОИЦ знакомит с правилами пользования библиотекой, сайтом библиотеки lib.ukgu.kz, использования баз данных и электронных библиотечных систем.

В рамках адаптационной недели проводится ряд внеаудиторных мероприятий: «Посвящение в специальность», «Ярмарка студенческих сообществ», в которой принимают участие все студенческие организации университета, а организаторами являются студенты-активисты старших курсов для привлечения студентов в клубы по интересам. Для этого в университете успешно функционируют факультет общественных профессий, студенческие клубы «Достық», Дебатный клуб «Ақиқат» и т.д.

Информация о проведении мероприятий по адаптации первокурсников в университете размещается в социальных сетях и на сайте университета.

Каждому первокурснику в начале учебного года выдается Путеводитель студента, а его электронный вариант размещается на сайте университета <https://auezov.edu.kz/rus>. Успешной адаптации обучающихся 1-ого курса способствует функционирующая служба эдвайзеров. За каждой академической группой закрепляется куратор, который не реже одного раза в неделю проводит кураторские часы с группой, где обсуждает учебные и внеучебные вопросы в вузе, консультирует.

Студентам из социально-незащищенных групп населения предоставляются скидки от 100% до 10% от стоимости обучения. Для обучающихся с особыми потребностями и ограниченными возможностями здоровья все учебные корпуса и студенческие общежития обшиты тактильными панелями из ПВХ (тактильная плитка), установлены указатели направления движения, перед наружными дверями установлены пандусы и они снабжены ручками. На первом этаже всех учебных корпусов и студенческого общежития № 5 имеются специально оборудованные помещения (санузел и бытовая). На автостоянке университета выделены 4 парковочных места для студентов-инвалидов. Специальные тактильные маркировки устанавливаются в помещениях с основными бытовыми потребностями (туалет, гардероб, медпункт).

Отдел социальной поддержки студентов и центр инклюзии, центр оказания психологической поддержки студентам регулярно и системно работают с детьми из социально незащищенных слоев населения. Центр психологической поддержки оказывает психологическую помощь первокурсникам университета в адаптации к обучению и социальной среде. Также проводит индивидуальную психологическую работу со студентами-инвалидами, из многодетных семей и иностранными студентами.

Для повышения активности студенческой молодежи в общественно-политическом направлении работает Молодежный центр, который координирует деятельность молодежных общественных организаций и объединений: студенческий парламент; дискуссионный клуб «Акикат»; молодежное крыло «Жастар рухы»; «Альянс студентов Казахстана»; молодежное крыло «Ассамблея жастары»; клуб «Айқап»; клуб «Ауезов ЖАСМедиа»; «Киберклуб»; «Экоклуб»; Совет девушек «Тұмар».

Для реализации творческого потенциала талантливой молодежи функционирует факультет общественных профессий (ФОП), где работают 9 художественно-творческих кружков, отряды «Жасыл Ел», студенческие строительные отряды, волонтерское движение «Ауэзов».

Для планомерной организации учебной деятельности обучающихся на каждый учебный год разрабатывается офисом Регистратора и утверждается Ученым советом университета Академический календарь, академический календарь (в разрезе высшей школы) размещен на сайте университета <https://auezov.edu.kz/rus>.

Каждый обучающийся университета имеет личную страницу на информационно-образовательном портале ЮКУ «Профессор» portal.ukgu.kz

и в ИС smart.ukgu.kz, где размещены УМКД, расписание учебных занятий и экзаменационной сессии, график выполнения и сдачи заданий по дисциплинам, учебный паспорт студента с учебными достижениями и т.д.

В университете разработаны единые правила перевода, восстановления, предоставления академического отпуска и признания учебных достижений обучающихся всех уровней, регламентирующие все этапы образовательного процесса: СМК ЮКУАП 01-2022 Академическая политика НАО "ЮКУ им.М.Ауэзова", СМК ЮКУ ПР 8.06-2022 «Управление процессом проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации», СМК ЮКУ ПР 8.16-2022 «Порядок перевода, восстановления, отчисления обучающихся и предоставления академического отпуска» и СМК ЮКУ П 8.17- 2022 «Положение о признании результатов обучения». Обучающиеся имеют бесплатный доступ к ресурсам Coursera для прохождения сертифицированных курсов (стандарт 3).

Необходимо отметить, что полный академический цикл аккредитуемой ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» составляет 4 года и первый выпуск планируется в 2024-2025 уч.г., индикаторы по выпуску, трудоустройству, постмониторингу выпускников не актуальны и информация по ним в данном отчете не представляется.

Положительная практика:

Университет обладает всеми необходимыми ресурсами для привлечения абитуриентов и дальнейшего динамичного развития индустриальной и бизнес среды региона.

Замечания:

В разрезе ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» недостаточный по количеству контингент для качественной и полноценной реализации образовательной деятельности.

Области для улучшения:

В разрезе ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» по рекомендации экспертов, для полноценной и качественной реализации ОП, в перспективе для участия ОП в рейтингах различного уровня - национальных рейтингах, рейтинге национальной палаты предпринимателей «Атамекен», рейтингах аккредитационных агентств, контингент обучающихся необходимо увеличивать и количественно доводить его до выпуска.

Уровень соответствия по стандарту 4 – значительное соответствие

Стандарт 5. Профессорско-преподавательский состав

Доказательства и анализ:

Роль преподавателя является определяющей для высокого качества обучения. Профессорско-преподавательский состав является главным ресурсом для реализации задач и обеспечения миссии университета. Прием преподавателей на работу в вузе проводится объективно и прозрачно, есть все условия для профессионального роста и развития ППС.

В Университете имеется в наличии и действует институциональная политика руководства, соблюдается принцип доступности руководства по отношению к ППС, о чем свидетельствуют вывешенные на стендах и сайте вуза информации. Кадровая политика Университета соответствует стратегическим целям, политике, реализуется в соответствии с законодательными актами, внутренними нормативными документами, утвержденными процедурами и осуществляется в рамках таких принципов, как демократический подход к управлению преподавателями и сотрудниками; сочетание интересов руководящего состава и управляемой подсистемы; доступность руководства; соблюдение паритета; стимулирование деятельности ППС и сотрудников.

Прием на работу и расстановка кадров в ЮКУ осуществляется согласно принципам меритократии в кадровой политике, в соответствии с Трудовым Кодексом РК №414-V от 23 ноября 2015г.; на конкурсной основе в соответствии с «Правилами конкурсного замещения должностей профессорско-преподавательского состава и научных работников Южно-Казахстанского университета имени М.Ауэзова», утвержденными решением заседания Совета директоров НАО «Южно-Казахстанский университет имени М. Ауэзова» от 27 июня 2023года; Правилами конкурсного замещения должностей руководителей структурных подразделений НАО «Южно-Казахстанский университет имени М.Ауэзова», утвержденными приказом ректора №73-нк от 01.10.2020г., Процедурой «Менеджмент персонала» ЮКУ ПР 6.02-2023, введенными в действие приказом Председателя Правления-ректора №108-нк от 09.06.2023г.

В ЮКУ имени М.Ауэзова функционируют конкурсные комиссии, утвержденные приказом ректора:

- по рассмотрению кандидатур на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава и научных работников, приказ «О новом составе конкурсной комиссии на замещение должностей профессорско-преподавательского состава и научных работников Южно-Казахстанского университета имени М.Ауэзова» (приказ №137-нк от 18.08.2023г.);

- по рассмотрению кандидатур на замещение вакантных должностей руководителей структурных подразделений, приказ «О новом составе конкурсной комиссии на замещение вакантных должностей руководителей структурных подразделений Южно-Казахстанского университета имени М.Ауэзова» (приказ №138-нк от 18.08.2023г.).

Требования к квалификации научно-педагогических работников университета соответствуют требованиям «Положения о квалификационных

характеристиках должностей научно-педагогических работников Южно-Казахстанского университета имени М.Ауэзова», утвержденного приказом Председателя Правления-ректора ЮКУ имени М.Ауэзова от 09.06.2023г., №108-нк.

Кадровая политика вуза, в которой отражены процедуры по отношению к ППС и персоналу (прием на работу, продвижение по службе, сокращение, увольнение; права и обязанности, должностные инструкции) размещена на сайте университета и доступна для каждого преподавателя.

Для осуществления эффективной учебной, учебно-методической и научной деятельности в реализации ОП университетом ежегодно планируется штат ППС. Количественный и качественный состав ППС определяется с учетом нормативных показателей соотношения ППС и студентов, доли штатных преподавателей от общего числа ППС, доли преподавателей с учеными степенями и званиями от числа штатных ППС, установленных нормативными документами в сфере образования.

Кадровый потенциал качественный и количественный ППС кафедры соответствует специфике группы образовательных программ В070-«Текстиль: одежда, обувь и кожаные изделия». В 2023-2024 учебном году ППС кафедры в разрезе аккредитуемой программы - 11 шт.ед., 100% имеют базовое образование, из них: кандидата наук-2, докторов PhD-4, преподаватели со степенью магистра-5. Доля штатных научно-педагогических работников с учеными степенями - 55%, что соответствует нормативам Типовых правил деятельности организаций высшего и послевузовского образования (не менее 50 %). В штатах ППС задействован -1 преподаватель с производства, средний возраст ППС - 41 лет. Число преподавателей, ведущих занятия на государственном языке 100%, 2 преподавателей владеют профессиональным уровнем английского языка (в наличии подтверждающие документы).

Базовое образование, шифр специальности ученой степени и ученого звания ППС преподаваемым дисциплинам полностью соответствует профилю образовательной программы кафедры «Технология и проектирование текстильных материалов».

В ИУП отражена учебная нагрузка ППС по семестрам на учебный год. За каждым преподавателем закреплены различные виды учебной деятельности (аудиторные и внеаудиторные) с учетом базового образования, наличия ученой степени/регалий в соответствии с Типовыми правилами деятельности организаций образования, реализующих образовательные программы высшего и (или) послевузовского образования, утвержденные приказом МОН РК от 30 октября 2018 года №595. Соотношение аудиторной и внеаудиторной работы, в зависимости о занимаемой должности, а также норма времени для расчета внеучебной работы представлены в положении «О порядке планирования учебной и внеучебной педагогической нагрузки ППС ЮКГУ им. М. Ауэзова».

Педагогическая нагрузка ППС осуществляется в академических часах и утверждается решением Ученого совета. Начиная с 2021-2022 уч.г.,

педагогическая нагрузка составляет 680 часов (протокол УС №15 от 29.04.2021г.), что на 20 часов меньше чем в 2020-2021 уч.г. и на 70 меньше чем в 2019-2020 уч.г.

В ходе аудита установлено, что вуз способствует поддержанию профессионального уровня ППС путем прохождения курсов повышения квалификации и стажировок, их активной научной деятельности в области технологий легкой промышленности. Для приобретения новых, а также углубления и совершенствования ранее приобретенных профессиональных знаний, умений, навыков и компетенций, для повышения качества работы сотрудники университета направляются на курсы повышения квалификации.

Так, с участием ППС кафедры «Технология и проектирование текстильных материалов» за отчетный период выполнено и реализуется 6 научных проектов, можно отметить 1 из них по программе Эрасмус REILEAP на сумму - 914 603 euro и по финансированию Комитета науки МНиВО РК на сумму - 18 464 670 тенге.

Результаты данных научных исследований публикуются в национальных и международных изданиях, в том числе показатели за 5 лет составляют:

- 11 публикаций/в изданиях 1,2,3 квартиль по данным JCR (ЖСР) Web of Science Core Collection;
- 3 публикации/ в изданиях с процентилем более 35 в базе данных Scopus;
- 11 публикаций/в изданиях 1 КОКСОН МНиВО РК;
- 38 публикаций/в сборниках международных конференций дальнего и ближнего зарубежья;
- 86 публикаций/в сборниках международных конференций РК;
- 1 публикация/в сборниках республиканских и региональных конференций
- 69 публикаций/в иных периодических изданиях.

Кроме того, ППС кафедры «Технология и проектирование текстильных материалов» при поддержке вуза и в рамках реализуемых проектов активно участвуют во внешней академической мобильности, так:

- за 2022г. - 2 преподавателей прошли стажировку по программе «Технология текстильных производств» (Узбекистан), 2 преподавателя прошли стажировку по программе «Модуль 2: Инновации в цепочке поставок обуви Erasmus+ CBHE» (Италия), 2 преподавателя прошли стажировку по программе «Модуль 3: 3D/2D CAD для обуви Erasmus+ CBHE» (Румыния);
- за 2023г. - 2 преподавателя прошли стажировку по программе «Модуль 1: Новые технологии и бизнес-модель Erasmus+ CBHE» (Греция), 1 преподаватель прошли стажировку по программе «Модуль 4: Производство кожи / контроль качества Erasmus+ CBHE» (Турция).

На основе изучения резюме ППС кафедры, экспертная комиссия установила, что на кафедре сформирована высококвалифицированная база педагогических кадров высшей школы.

Преподавателями ОП на лекционных и практических занятиях используются активные и интерактивные методы обучения, такие как деловые игры, тренинги, презентации, круглые столы и т.д. По всем дисциплинам разработаны кейсы, методические указания к практическим занятиям, сборники задач, деловые игры и т.д. Так, например, за 2019-2023 годы по кафедре было издано: учебников-10ед., учебное пособие-10 ед., методические указания-92 ед., инновационные кейсы-3 ед., методики ролевых игр-2 ед., электронные учебники-10 ед.

Для повышения качества образовательных услуг кафедра «Технология и проектирование текстильных материалов» приглашает зарубежных профессоров и специалистов-практиков в области производства текстильных материалов. За период 2021-2024 уч.г. были приглашены 6 специалистов для чтения лекций из дальнего и ближнего зарубежья.

Сведения о средней заработной плате ППС подтверждают положительную динамику ее роста, так в 2019 году ее показатель составлял - 139,5 тг., в 2023 году - 355,6 тг., таким образом средняя заработная плата увеличилась на 216,1 тыс.

В целях снижения текучести кадров в Университете применяется система мотивации: осуществляется мониторинг деятельности ППС, ректор Университета устанавливает надбавки к заработной плате, награждает благодарственными письмами и материально поощряет сотрудников путем выплаты денежной премии в связи с определенными достижениями и знаменательными датами. Реализуются мероприятия по улучшению условий труда, создаются благоприятные условия для творческой трудовой деятельности и карьерного роста.

Изложенные выше экспертами факты подтверждают, что научный потенциал кафедры определяется его остепенными кадрами, ведущими активную научно-педагогическую деятельность, которые являются приемниками базовой научно-практической школы, формировавшейся годами становления и развития легкой промышленности в РК.

Положительная практика:

Наличие высококвалифицированных научно-педагогических кадров кафедры и специалистов текстильной индустрии, обсуживающих ОП, стратегический приоритет на развитие фундаментальной научно-педагогической школы.

Уровень соответствия по стандарту 5 – полное соответствие

Стандарт 6. Учебные ресурсы и поддержка студентов

Доказательства и анализ:

В ходе внешнего аудита экспертной группой согласно программе визита была проведена оценка инфраструктуры вуза: наличие достаточных информационных ресурсов, наличие достаточного для реализации учебного процесса аудиторно-лабораторного фонда с соответствующим специфике ОП материально-техническим оснащением, их доступность для всех участников образовательной деятельности.

Университет демонстрирует достаточность материальных, финансовых и интеллектуальных ресурсов. Для реализации образовательной программы имеется скомплектованная материально-техническая база. В университете имеются 92 лекционные аудитории, 211 практических и специальных аудиторий, 210 лабораторий и мастерских, 64 компьютерных класса, 2 лингвистических кабинета, 5 мультимедийных кабинетов, 12 спортивных залов, гимнастических залов и залов борьбы, 3 стадиона и 1 бассейн.

Для обеспечения благоприятных условий труда и учебы работников и студентов специальности ежегодно проводится капитальный и текущий ремонт зданий и сооружений. Пожарная безопасность во всех учебных корпусах и общежитии обеспечивается внутренними пожарными кранами, укомплектованными в шкафы с пожарными кранами. Ко всем эвакуационным путям имеется свободный доступ.

ЮКУ им. М.Ауэзова имеет устойчивое финансовое положение, возможности для улучшения и расширения материально-технической базы, информационных ресурсов. Финансирование образовательных программ формируется за счет:

- бюджетных средств в соответствии с Постановлением Правительства Республики Казахстан от 16 апреля 2018 года № 199 и Приказа Министра науки и высшего образования Республики Казахстан от 30 июня 2023 года № 302;
- внебюджетных средств (в т.ч. платных образовательных средств, услуг научно-исследовательской работы).

За последние 5 лет доля финансовых средств, выделяемых на приобретение лабораторного оборудования, учебной литературы, периодических изданий, информационных ресурсов, компьютеров в среднем от общего дохода университета составляет 6%. Динамика роста финансовых средств, выделяемых на обновление материально-технической базы, пополнение книжного фонда, материальной поддержки студентов, медицинское обслуживание и досуг студентов в общем характеризуется следующими показателями:

- объем финансовых средств, выделяемых на обновление материально-технической базы в динамике с 2020г.-от 582 385.07 тыс.тг. выросло в 2023г.-до 1 544 505.33 тыс.тг.
- объем финансовых средств, выделяемых на пополнение книжного фонда в динамике с 2020г.-от 255 625.93 тыс.тг. выросло в 2023г.-до 325 000.00 тыс.тг.

- объем финансовых средств, выделяемых на оказание материальной поддержки студентов в динамике с 2020г.-от 9 141.91 тыс.тг. выросло в 2023г.-до 14 829.90 тыс.тг.
- объем финансовых средств, выделяемых на медицинское обслуживание и досуг студентов в динамике с 2020г.-от 7 407.92 тыс.тг. выросло в 2023г.-до 15 426.42 тыс.тг.

В разрезе аккредитуемой ОП экспертной комиссии по запросу представлена информация - данные по динамике выделения финансовых средств руководством вуза, так согласно представленным документам для обновления материально-технической базы ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» за 2023 год было выделено - 5 477 700 тенге, за 2024 год - 2 419 200 тенге.

Материально-техническая база кафедры «Технология и проектирование текстильных материалов» находится на высоком уровне, оснащена учебными лабораториями, постоянно совершенствуется и развивается, обеспечена множеством современных инструментов и оборудования. В 2021 году было проведено обновление материально-технической базы и закуплено дополнительно:

- машина для печатания и гравирования
- оборудование для крашения и стирки трикотажных и вязаных изделий.
- Аспирационный психрометр МВ-4м.
- Упаковочная машина «Меррилок».
- Вышивальная машина «ДЖИН ЛИН»
- Швейный оверлок «TRIO Dveamlock 664».
- Швейная машина «Janome Dress Lode».

В сентябре 2023 года в 218 лаборатории корпуса Б ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» была открыта лаборатория кожевенного производства REILEAP, где размещено современное лабораторное оборудование для оценки физико-механических и физико-химических свойств текстильных материалов: ГНА межслойный нагрев и циркуляционный лабораторный барабан из нержавеющей стали с контролируемой температурой, JX-BH200M микроскоп, НТ-L-2000А машина для испытания на растяжение, TJ270-30А двухлучевой инфракрасный спектрофотометр, полностью автоматический интеллектуальный инкубатор с постоянной температурой и влажностью, ZL-7021 оборудование для испытания на гибкость кожи, машина/оборудование для испытания водонепроницаемости BALLY (GW-013), YuanMore аппарат для испытания температуры усадки кожи, аналитические весы AS 220.R2 PLUS.

Студенты ОП работают с вышеуказанными инструменттарием, оборудованием и формируют в результате практические компетенции.

В университете функционируют структурные подразделения, содействующие студентам в организации учебного процесса и в решении социальных вопросов: офис регистратора, информационно-образовательный центр, студенческий совет, юридическая служба, отдел трудоустройства и др.

Для студентов действует информационный образовательный портал portal.ukgu.kz, который является средством массовой информации в сфере образования университета, все обучающиеся имеют персональные аккаунты на платформе, объединенные в единую учебную систему. Страница пользователя называется Личная страничка студента, где размещена вся необходимая информация об учебном процессе.

Единый информационно-библиотечный фонд на 23.10.2023г. составляет 1948249 экз., в том числе на государственном языке 934673 экз., на английском языке 102130 экз. всех типов и видов изданий. Ежегодно оформляется подписка на научные журналы по профилю вуза.

По состоянию на 2023-2024уч.г. уровень обеспеченности учебной, учебно-методической и научной литературой ОП 6B07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» в количестве 46 дисциплин составляет - 100%.

В помощь научному и образовательному процессам университета обеспечен on-line доступ к базам данных WebofScience (WOS), ЭБС «IPR SMART», «WILEY», «SpringerLink», «Scopus», «Полпред», «ScienceDirect»; к казахстанским базам данных «PMЭБ», Электронная библиотека «Aknurpress», «ZAN», «Әдебиет», «i-kitap», «Қазақстан тарихы».

В образовательно-информационном центре (далее ОИЦ) создана полнотекстовая тематическая база данных собственной генерации «Alma mater» <http://articles.ukgu.kz/ru>. Обеспечен онлайн-доступ с любого устройства в режиме 24/7.

Особое место в фонде электронной библиотеки занимают труды ученых ЮКУ им.М.Ауэзова. Работает репозиторий - библиотека мультимедийных электронных учебников [softbooks_auezov_bot https://www.smart-kitap.kz/](https://www.smart-kitap.kz/).

ОИЦ предоставляет своим пользователям 3 варианта доступа к собственным электронным информационным ресурсам: с терминалов «ЭК» в зале каталогов и подразделениях ОИЦ; через информационную сеть университета для факультетов и кафедр; в удаленном режиме на web-сайте библиотеки <http://lib.ukgu.kz/>. Количество запросов к электронному каталогу из внешних сетей составляет более 300 в день. Важно отметить, что ОИЦ обеспечен специальным инновационным оборудованием для чтения литературы обучающимися с ограничениями возможностей слуха, который был продемонстрирован при экспертном обходе.

В социальных сетях по ссылке <https://www.instagram.com/lib.uku/>; <https://www.facebook.com/profile.php?id=100026630640550> и на сайте библиотеки сотрудники информируют о существующей подписке на учебные и научные электронные ресурсы, а также регулярно обновляют данные о доступности новых источников.

В университете при департаменте цифровизации функционирует IT-полигон, где используются новейшая компьютерная техника и передовые IT технологии. На базе IT-полигона действуют 14 компьютерных классов из них

2 лаборатории, лаборатория виртуальной реальности и ИКТ-академия совместно с компанией Huawei.

В университете имеется 2134 компьютера, 341 моноблок и 245 ноутбуков, постоянно имеющих доступ к интернету, из них 2007 компьютеров, 307 моноблоков и 200 ноутбуков используются в учебном процессе. В 2023 учебном году было приобретено 450 персональных компьютеров марки Intel Core i3-10100F для обновления компьютерных классов университета.

В настоящее время в университете эксплуатируется 938 МФУ-принтеров, также эксплуатируются 6 ресурсных центров и 142 учебных кабинета с интерактивными досками. В университете используют несколько электронных платформ: ИС ВУЗ, SMART (разработка университета).

Автоматизированная информационная система ИСВУЗ <http://www.asu.ukgu.kz> состоит из виртуальных рабочих мест для администрации учебного процесса, включает режим офис-регистратора, личный кабинет преподавателя, отдел кадров, тестовый центр, деканаты, кафедры с централизованной базы данных и компьютеров учебного заведения, объединенных в единое пространство посредством корпоративной сети, а так же для удаленной работы с доступом из внешней среды.

Система Smart <https://smart.ukgu.kz/ru> состоит из множества модулей, каждый из которых предназначен для выполнения определенных функций.

Доступ к беспроводной сети интернет есть в каждом учебном корпусе и общежитии ЮКУ. Во всех атриумах учебных корпусов, а также в библиотеке университета обеспечен свободный доступ к сети Интернет (wi-fi). Для удобства работы ППС и студентов в главном корпусе университета установлено - 25 wi-fi точек, а в остальных корпусах университета - по 10 wi-fi точек. В общежитиях университета для студентов установлено по 5 - 10 wi-fi точек.

Департамент цифровизации является одним из первопроходцев в Казахстане по внедрению IT-решений, позволяющих использовать виртуальную и дополненную реальность в образовании, проведении научных исследований, а также создании новых прорывных технологий, повышающих эффективность производства. Профессиональный уровень и опыт работы сотрудников служб поддержки студентов соответствует должностным инструкциям. Все сотрудники служб поддержки повышают квалификацию для соответствия интересам и запросам работодателя и студентов.

Таким образом, по мнению экспертов, в целях предоставления качественных образовательных услуг университет располагает современной материально-технической базой и постоянно ее обновляет, совершенствует в соответствии с миссией, целями и задачами вуза. Материально-техническая база соответствует современным требованиям и укомплектована в соответствии с потребностями образовательной программы ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор», наблюдается положительная динамика пополнения материальных, библиотечных и информационных ресурсов университета.

Положительная практика:

Устойчивое финансовое положение вуза позволяет ежегодно направлять значительные средства на улучшение качества подготовки и укрепление материально-технической базы по ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор».

Уровень соответствия по стандарту 6 – полное соответствие**Стандарт 7. Информирование общественности****Доказательства и анализ:**

Удовлетворение интересов общества на различных уровнях - одна из главных задач вуза. Политика университета по информированию общественности предусматривает установление связей и коммуникаций со всеми заинтересованными участниками общества. Приоритетными принципами, которым следует университет, являются принципы открытости, обеспечение оперативной и достоверной информацией как о стратегии и планах развития университета, так и о текущих событиях, удовлетворение общественной потребности в осведомленности и информированности.

НАО «Южно-Казахстанский университет имени М.Ауэзова» при реализации образовательных программ осуществляет свою деятельность в соответствии с нормативно-правовыми актами Министерства образования и науки Республики Казахстан, академическими правилами и положениями, внутренними стратегическими и нормативными документами, представленными в полном объеме на сайте, которая размещена на трех (казахский, русский, английский) языках <https://auezov.edu.kz/rus/>.

На портале университета «Platonus» <http://platon.ukgu.kz/> представлена полная информация о процессе обучения, ведется учёт успеваемости по всем дисциплинам, ГРА, размещаются приказы, объявления. В вузе функционирует ИСВУЗ-автоматизированная информационная система вуза <http://asu.ukgu.kz/> объединенная единой корпоративной сетью. Данные средства цифровизации учебного процесса позволяют эффективно организовать учебный процесс в on-line и off-line форматах.

К информационным ресурсам также относятся социальные сети инстаграмм https://www.instagram.com/auezov_university/, вейсбук <https://www.facebook.com/auezov.university>, телеграмм https://t.me/auezov_u, периодическое издание вуза газета «Университет», Auezov TV https://www.youtube.com/channel/UC9k_Ww1un7ff2m8GuD0ZV0w/videos.

В качестве эффективных инструментов информирования общественности, для создания образа открытого образовательного учреждения, используются различные медиа-ресурсы, проводятся пресс-конференции, брифинги. ППС активно участвуют в распространении информации через СМИ, популярных газетах и журналах. На кафедре



имеются корпоративные информационные стенды, буклеты которые содержат информацию о специфике ОП, результатах и достижениях.

В дальнейшем, для обеспечения учебного процесса цифровыми образовательными технологиями институтом планируется внедрение платформы HeRo Study. Компания HeRo Study предлагает высокотехнологические SaaS-решения в области управления процессами в образовании.

Уровень соответствия по стандарту 7 – полное соответствие

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Замечания и области для улучшения экспертной группы по итогам аудита:

Стандарт 1. Политика в области обеспечения качества в образовании и академическая честность – полное соответствие

Стандарт 2. Разработка, утверждение образовательных программ и управление информацией – полное соответствие

Стандарт 3. Студентоцентрированное обучение, преподавание и оценка – значительное соответствие

Замечания:

За отчетный период в рамках реализации ОП 6B07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» практически отсутствует работа по программе внутренней и внешней академической мобильности обучающихся. Ввиду недостаточного срока образовательной деятельности данной ОП - 3 года, не организована работа по участию студентов в предметных олимпиадах.

Области для улучшения:

Необходимо разработать перспективный план по организации программы внутренней и внешней академической мобильности обучающихся в рамках реализации ОП.

Для более качественной реализации ОП обеспечить и мотивировать систематическое участие студентов в предметных олимпиадах.

Стандарт 4. Прием студентов, успеваемость, признание и сертификация – значительное соответствие

Замечания:

В разрезе ОП 6B07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» недостаточный по количеству контингент для качественной и полноценной реализации образовательной деятельности.

Области для улучшения:

В разрезе ОП 6B07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор» по рекомендации экспертов, для полноценной и качественной реализации ОП, т.е. в перспективе для участия ОП в рейтингах различного уровня - национальных рейтингах, рейтинге национальной палаты предпринимателей «Атамекен», рейтингах аккредитационных агентств, набор обучающихся необходимо увеличивать и количественно доводить его до выпуска.

Стандарт 5. Профессорско-преподавательский состав – полное соответствие



Стандарт 6. Учебные ресурсы и поддержка студентов – полное соответствие

Стандарт 7. Информирование общественности – полное соответствие

Приложение 1

ПРОГРАММА
внешнего аудита экспертной группы IQAA
по программной аккредитации
Южно-Казахстанского университета имени М. Ауэзова
14-15 февраля 2024 год
Кластер № 4, № 4.1

Время	Мероприятие	Участники	Место	
13 февраля в течение дня	Заезд членов ВЭГ		Отель	
<i>День 1-й: 14 февраля 2024г.</i>				
До 8:30	Завтрак	Р, ЭГ, К	Отель	
8:45	Сбор в фойе отеля. Выезд в вуз	Р, ЭГ, К	Отель	
09:00-10:00	Брифинг, обсуждение организационных вопросов	Р, ЭГ, К		
10:00-10:45	Интервью с Ректором вуза	Р, ЭГ, К, Ректор		
10:45-11:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К		
11:00-11:45	Интервью с проректорами университета	Р, ЭГ, К, Проректоры		
11:45-12:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К		
12:00-12:45	Интервью с директорами департаментов, офисов, центров, руководителями структурных подразделений	Р, ЭГ, К, РСП		
12:45-13:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К		
13:00-14:00	Обед	Р, ЭГ, К		Учебный корпус
14:00-14:45	Интервью с деканами и заведующими кафедр	Р, ЭГ, Директоры институтов, Заведующие кафедрами		
14:45-15:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К		
15:00-15:45	Интервью с ППС кафедр по	Р, ЭГ, К,		



	направлениям аккредитуемых образовательных программ	ППС кафедр	
15:45-16:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К	
16:00-16:45	Интервью с работодателями	Р, ЭГ, К выпускники	
16:45-17:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К	
17:00-19:00	Визуальный осмотр материально-технической и учебно-лабораторной базы по направлениям аккредитуемых образовательных программ	Р, ЭГ, К,	Учебный корпус
19:00	Отъезд в отель	Р, ЭГ, К	Отель
День 2-й: 15 февраля 2024 г.			
До 8:30	Завтрак	Р, ЭГ, К	Отель
8:45	Сбор экспертов в фойе отеля	Р, ЭГ, К	Отель
09:00-09:45	Интервью с обучающимися (бакалавры, магистранты, докторанты)	Р, ЭГ, К	
09:45-10:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К	
10:00-10:45	Интервью с выпускниками	Р, ЭГ, К	
10:45-11:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К	
11:00-13:00	Встреча с представителями научно-исследовательских баз и научных организаций-партнеров Выборочное посещение баз практик и учебных занятий	Р, ЭГ, К	Базы практик
13:00-14:00	Обед	Р, ЭГ, К	Учебный корпус
14:00-15:00	Приглашение заведующих кафедрами по запросу экспертов	Р, ЭГ, К, Заведующие кафедрами	
15:00-16:00	Подготовка отчетов по внешнему аудиту. Изучение документации по аккредитуемым образовательным программам. Приглашение отдельных представителей университета и структурных подразделений по запросу экспертов.	Р, ЭГ, К, директоры институтов	



16:00-17:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы. Подведение предварительных итогов внешнего аудита.	Р, ЭГ, К	
17:00-17:30	Встреча с руководством для представления предварительных итогов внешнего аудита	Р, ЭГ, К, Руководство	Конференц-зал
18:00	Отъезд экспертов	По графику отъезда	

Примечание: Р – руководитель ВЭГ, ЭГ – экспертная группа, К – координатор группы

УЧАСТНИКИ ИНТЕРВЬЮ

Списки всех участников встреч-интервью с указанием контактных данных: руководство вуза, руководители структурных подразделений, преподаватели вуза, студенты вуза, выпускники вуза, представители работодателей (прилагаются в следующей форме).

Ответственный за проведение программной аккредитации

№	Ф. И. О.	Должность	Ученая степень, звание
1.	Сарыкулов Курмангалы Рахимбердиевич	И.о.проректора по академическим вопросам	к.ю.н., доцент

Руководство университета

№ п/п	Ф.И.О.	Должность	Ученая степень, звание
1.	Нурманбетов Кайрат Энбекшиевич	Вр.и.о. Председателя Правления - ректора	к.ю.н., доцент
2.	Сарыкулов Курмангалы Рахимбердиевич	И.о.проректора по академическим вопросам	к.ю.н., доцент
3.	Джунусбекова Салтанат Шабданбековна	И.о. проректора по стратегическому развитию и интернационализации	к.т.н.
4.	Бейсенбаев Садыбек Калмаханович	Член Правления, Проректор по связям с общественностью и культуре	д.п.н
5.	Сулейменов Уланбатор Сейтказиевич	Проректор по научной работе и инновациям	д.т.н.

Руководители структурных подразделений

№	Ф. И. О.	Должность, структурное подразделение
1.	Наукенова Айгуль Сагиндыковна	Директор департамента по академическим вопросам
2.	Пернебеков Сакен Садиевич	Зам.директора департамента по академическим вопросам
3.	Хамитова Барна Махаматовна	Начальник учебно-методического центра
4.	Адырбекова Гульмира Менлибаевна	Начальник центра менеджмента образовательных программ
5.	Абдижаппарова Бахыткуль Тельхожаевна	Начальник отдела аккредитации и оценки качества
6.	Беккулиева Айнур Сейткадыровна	Руководитель отдела планирования учебного процесса
7.	Калдыбаев Алмаз Бахитович	Директор центра по поддержке карьеры и

		трудоустройства
8.	Риставлетов Раимберди Аманович	Начальник центра дополнительного образования
9.	Махашов Еркин Жумагалиевич	Начальник Центра стратегического планирования и менеджмента качества.
10.	Болысбек Айдарбек Әлібекұлы	Директор департамента по студенческим вопросам
11.	Дулатова Гулбакыт Сейсенбековна	Руководитель антикоррупционной комплаенс-службы
12.	Акимжанов Орынбасар Акимжанович	Директор департамента по Административно-хозяйственной деятельности
13.	Исаева Алия Сапаралиевна	Начальник производственно-технического и сметного отдела
14.	Абшенов Хасен Асанбекович	Директор департамента научных исследований
15.	Парманкулова Перизат Жаксылыковна	Директор департамента научных проектов и программ
16.	Назарбек Улжалгас Бахытовна	Директор департамента академической науки
17.	Бажиров Тынлыбек Сайфутдинович	Директор департамента предпринимательства и коммерциализации
18.	Заурбеков Талғат Талапбекұлы	И.о. директора Центра профориентационных работ
19.	Саурбаева Индира Коблановна	Директор образовательно-информационного центра
20.	Хасенова Лаура Айбековна	Директор центра Болонского процесса и академической мобильности
21.	Турымшаева Арида Турганбековна	Директор центра международного сотрудничества
22.	Нуралиева Артык Жарылкасыновна	Директор департамента по культурно - массовой работе
23.	Сарсенбаева Айгуль Абдикаримовна	Директор финансового департамента
24.	Чингизбаев Максат Маманович	Директор административного департамента
25.	Уатбаев Муса Муратович	Директор департамента цифровизации
26.	Сартаев Аскар Жусипович	Начальник юридического отдела
27.	Елибаева Гульмира Исатаевна	Директор института послевузовского образования
28.	Латиф Азиз Султанкулоглы	Зам.директора института послевузовского образования
29.	Еликбаев Бауыржан Кошкинбайулы	Директор Института инновационных технологий образования
30.	Мамыт Әлия Аралбайқызы	Начальник отдела социальной поддержки студентов

31.	Жаңабай Нұрлан Жаңабайұлы	Директор департамента испытательных лабораторий
32.	Зулпанов Шакен Манапович	Директор департамента воспитательной работы и молодежной политики
33.	Кыдырова Жамиля Шафхатовна	Корпоративный секретарь
34.	Конарбаева Зулфия Кемелхановна	Ученый секретарь

Деканы факультетов/высших школ

№	Ф.И.О.	Должность	Ученая степень, звание
1.	Еркебаева Сапаркул Умиртаевна	Декан ВШ«Текстильной и пищевой инженерии»	к.б.н., доцент

Заведующие кафедрами

№	Ф.И.О.	Должность/кафедра	Ученая степень, звание
<i>Высшая школа Текстильной и пищевой инженерии</i>			
1.	Ешжанов Абилда Абдыкадырович	Зав.кафедрой «Технология и проектирование текстильных материалов»	PhD, старший преподаватель
2.	Сулейменова Тазагуль Нурлыбаевна	Зав.кафедрой «Технология и конструирование изделий легкой промышленности»	к.т.н., доцент

Преподаватели

№	Ф.И.О.	Должность/кафедра	Ученая степень, звание	Контактные данные (моб.тел., e-mail)
<i>Высшая школа Текстильной и пищевой инженерии</i>				
ОП 6В07260 Технология и проектирование текстильных материалов, ОП 7М07260 Технология и проектирование текстильных материалов, ОП 6В07261 Инновационный текстиль, дизайн и декор				
1.	Тогатаев Т.У.	Доцент/ «Технология и проектирование текстильных материалов»	к.т.н	
2.	Елдияр Гулзинат Каирбеккызы	Старший преподаватель/ «Технология и проектирование текстильных материалов»	phd	
3.	Абдикеримов Серик Жумабаевич	Старший преподаватель/«Технология и проектирование текстильных материалов»	к.т.н	
4.	Бектурсунова Айнур Кенесбековна	Старший преподаватель/ «Технология и проектирование текстильных материалов»	phd	

5.	Калдыбаева Гульбостан Юсупжановна	Старший преподаватель/ «Технология и проектирование текстильных материалов»	магистр	
6.	Турганбаева Акжаркын Аманбаевна	Старший преподаватель/ «Технология и проектирование текстильных материалов»		
7.	Сабырханова Салтанат Шалкарбаевна	Старший преподаватель/ «Технология и проектирование текстильных материалов»	магистр	
8.	Асанов Ермак Жаксыбаевич	Преподаватель /«Технология и проектирование текстильных материалов»		
9.	Коньсбеков Сагындык Муханович	Преподаватель/«Технология и проектирование текстильных материалов»		
ОП 6В07231 Индустрия моды и товародвижение изделий легкой промышленности				
10.	Калдыбаев Рашид Турдыбаевич	Доцент/«Технология и конструирование изделий легкой промышленности»	к.т.н.	
11.	Дайрабай Динара Достановна	Старший преподаватель/«Технология и конструирование изделий легкой промышленности»	PhD	
12.	Баширова Салтанат Аманбаевна	Старший преподаватель/«Технология и конструирование изделий легкой промышленности»	магистр	
13.	Купенова Айжан Аймурзаевна	Старший преподаватель/«Технология и конструирование изделий легкой промышленности»		
14.	Мирзамуратова Роза Шамуратовна	Старший преподаватель/«Технология и конструирование изделий легкой промышленности»	магистр	
15.	Джунусова Асель Кайрбековна	Старший преподаватель/«Технология и конструирование изделий легкой промышленности»	магистр	

СТУДЕНТЫ

№	Ф. И. О.	Контактные данные (моб.тел., e-mail)	Курс (GPA)
<i>Высшая школа Текстильной и пищевой инженерии</i>			
ОП 6В07260 Технология и проектирование текстильных материалов			
1.	Абилда Сара Бауыржанқызы		4 курс

			GPA=3.12
2.	Килибай Гүлдана Жеңісбекқызы		4 курс GPA=3.08
3.	Куралбек Гулбану Даулетбекқызы		3 курс GPA=3.19
4.	Өмірәлі Гүлзат Өмірзаққызы		3 курс GPA=3.33
5.	Нугматова Таншолпан Ахмедовна		3 курс GPA=3.36
ОП 6В07261 Инновационный текстиль, дизайн и декор			
6.	Сапар Несібелі Бағдатқызы		3 курс GPA=3.28
7.	Абдихайым Жансая Назарбекқызы		3 курс GPA=3.15
8.	Сейдуали Айдана Бахтыбекқызы		3 курс GPA=2.60
9.	Абдиева Диана Алишеровна		3 курс GPA=3.35
10.	Ибраев Жұмамұрат Мустафаұлы		3 курс GPA=2.69
ОП 6В07231 Индустрия моды и товародвижение изделий легкой промышленности			
11.	Жандарбек Назерке Ерланқызы		1 курс GPA=2.25
12.	Абиева Еркеназ Сулейменқызы		1 курс GPA=1.66
13.	Толеген Алтынай		2 курс GPA=3.35
14.	Абдукарим Улбала Адылқызы		3 курс GPA=3.47
15.	Кобек Бибинур Дауренбекқызы		3 курс GPA=3.34
16.	Ертай Аида Канатқызы		3 курс GPA=3.27
17.	Сейдалы Альбина Жанболатқызы		3 курс GPA=3.48
18.	Ауезхан Зарина Ержанқызы		2 курс GPA= 3.23

МАГИСТРАНТЫ

№	Ф. И. О.	Контактные данные (моб.тел., e-mail)	Курс (GPA)
<i>Высшая школа Текстильной и пищевой инженерии</i>			
ОП 7М07260 Технология и проектирование текстильных материалов			
1.	Әбихан Шапағат Манапқызы		1 курс GPA=2.91
2.	Өміртай Махаббат Қалдыбекқызы		1 курс GPA=2.73

ПРЕДСТАВИТЕЛИ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

№	Ф.И.О.	Место работы, должность	Контактные данные (моб.тел.)
<i>Высшая школа Текстильной и пищевой инженерии</i>			
ОП 6В07260 Технология и проектирование текстильных материалов, ОП 7М07260 Технология и проектирование текстильных материалов, ОП 6В07261 Инновационный текстиль, дизайн и декор			
1.	Каракулов Нуркен Садуахасович	ТОО «Бал Текстиль», заместитель директора	
2.	Турсынханов Бекет Даулетханович	ТОО «AZALA Textile», директор	
3.	Байнуров Абдукадыр	ТОО «TEXTILE GROUP-KZ», директор	
ОП 6В07231 Индустрия моды и товародвижение изделий легкой промышленности			
4.	Туракулов Баходур Сахибаевич	Начальник производства ТОО «Шабитекс»	
5.	Миржибаева Нуржамал	Директор ТОО «Оңтүстік былғары»	
6.	Санджарова Клара Арипжановна	Директор ТОО ТПК «Альянс»	
7.	Калдыбаева Гулмира Тлеубердиевна	Начальник производства ТОО «Фабрика Спецодежды»	

ВЫПУСКНИКИ

№	Ф.И.О.	Специальность, год окончания	Место работы, должность Контактные данные (моб.тел.)
<i>Высшая школа Текстильной и пищевой инженерии</i>			
ОП 6В07260 Технология и проектирование текстильных материалов			
1.	Қалыбай Сымбат Бегімханқызы	6В07260 – «Технология и проектирование текстильных материалов», 2022г.	
2.	Алиментов Мэлс Ордабекович	400140-Технология и оборудование производств натуральных и химических волокон	
3.	Абдужалил Ұлбала Нұрғалиқызы	6В07260 – «Технология и проектирование текстильных материалов», 2022г.	
ОП 6В07261 Инновационный текстиль, дизайн и декор			
	-	-	-
ОП 7М07260 Технология и проектирование текстильных материалов			
4.	Махмудова МсриАсановна	7М07260 – «Технология и проектирование текстильных материалов», 2019г.	
5.	Тилеубердиева Улжалгас	7М07260 – «Технология и проектирование текстильных	



	Мусатаевна	материалов», 2019г.	
6.	Муталов Нуржигит Батырұлы	7M07260– «Технология и проектирование текстильных материалов», 2020г.	
ОП 6B07231 Индустрия моды и товародвижение изделий легкой промышленности			
	-	-	-

Примечание: список должен содержать представителей руководства вуза, студентов (магистрантов), ППС, выпускников и работодателей по аккредитуемым образовательным программам.

СПИСОК ДОКУМЕНТОВ, РАССМОТРЕННЫХ ДОПОЛНИТЕЛЬНО В ВУЗЕ

1. Протоколы заседаний кафедры по вопросам обновления или частичного изменения содержания ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор», данные по регистрации ОП на платформе ЕПВО.
2. В разрезе ОП программы практик на 1 курсе-учебная практика; на 2 курсе-производственная практика I. Договора по базам практик ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор». УМКД по дисциплинам: Текстильное декорирование интерьера, Шелкография на ткани.
3. Паспорт, список участников, план и результаты работы научно-исследовательского кружка «Textile life».
4. План профориентационной работы, план мероприятий по увеличению контингента на перспективу. Запрос документов по программному обеспечению учебного процесса по ОП 6В07261 - «Инновационный текстиль, дизайн и декор».
5. Список наименований изданных учебников и учебных пособий в разрезе ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор». Подтверждающие документы по результатам реализации научных проектов за отчетный период, способствующих качественному улучшению ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор».
6. Подтверждающие документы по выделению финансовых средств руководством вуза для развития материально-технической базы ОП 6В07261-«Инновационный текстиль, дизайн и декор», обеспеченность учебной литературой в разрезе ОП.